

БЕЛОУСОВ АНДРЕЙ МАКАРОВИЧ (1908 - 1987)

дед МАТЮШЕНКО Елены Владимировны

Уроженец Белорусской ССР, Гомельской области.

Когда пришли немцы, дедушка ушёл в партизаны. Они громили немецкие гарнизоны, взрывали мосты и переправы. В период партизанских боёв получил ранение и попал в госпиталь. После госпиталя примкнул к рядам Советской Армии.

В рядах Советской Армии дошёл до Берлина, за что был награждён орденом и медалями.

Награды:

15.08.1944	Орден Отечественной войны I степени
10.09.1944	Медаль «За отвагу»
15.02.1945	Медаль «За отвагу»
1945 год	За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.
06.04.1985	Орден Отечественной войны I степени

Юбилейные награды



БЕЛОУСОВ АНДРЕЙ МАКАРОВИЧ

дед МАТЮШЕНКО Елены Владимировны

15.08.1944

Орден Отечественной войны I степени

Подвиг



При прорыве сильно укрепленного оборонительного рубежа в районе дер. Бездз Тарнобродского района Подлясской обл. в составе взвода был инициативным отцом по танкетке и противника и вступил в бой на прямую наводку по взводу противника, нанеся ему убитых и раненых, при этом уничтожил одну пушечную пулю, один станковый и один автоматический снаряд и одного вражеского солдата. В результате боя был истреблен взвод противника у деревни Бездз Тарнобродского района Подлясской области в составе расчета расклевал до взвода пехоты противника и ликвидировал один станковый пулемет. В боях за город Слоним при форсировании р. Шара и р. Вислы переплыл через реку и огнем своего миномета уничтожил один станковый пулемет с его расчетом и обратил в бегство до взвода пехоты противника, чем обеспечил продвижение и без потерь переплыл через реку.

10.09.1944

Медаль «За отвагу»

Подвиг



1. Святого командира 1 минометной роты 1 стрелкового батальона - красноармейца БЕЛОУСОВА АНДРЕЯ МАКАРОВИЧА за то, что в боях 30.8.1944 года в районе дер. Диевни острозко-назовецкого района варшавской области, проявил стойкость, мужество и бесстрашие, под огнем противника обеспечив живую связь командира роты с командирами стрелковых рот и командиром батальона, чем способствовал успеху боя.

15.02.1945

Медаль «За отвагу»

Подвиг



БЕЛОУСОВА АНДРЕЯ МАКАРОВИЧА за то, что в боях 21.1.1945 года в районе населенного пункта Вернер восточной пруссии, когда выбыл из строя командир расчета, тов. Белоусов проявил инициативу и принял на себя командование, умелым управлением расчетом в бою, метким огнем из своего миномета подавил две пулеметные точки противника и рассеял и часть уничтожил до взвода пехоты, чем способствовал успеху боя.

06.04.1985

Орден Отечественной войны I степени



БЕЛОУСОВ АНДРЕЙ МАКАРОВИЧ

15.08.1944

Орден Отечественной войны I степени

Приказ о награждении

П Р И К А З

53 СТРЕЛКОВОМУ КОРПУСУ 18 АРМИИ 1-ГО БЕЛОРУССКОГО ФРОНТА

15 августа 1944 г.

пр. 055/н

Действующая Армия

Секретно...
каз. пр.

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР — за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество **НА Г Р А Ж Д А Ю:**

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА I СТЕПЕНИ

- | | | |
|----------------------|----------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 1. Старшего сержанта | БАВКИНА
Степана Михайловича | Командира отделения 7 стрелковой роты 3 стрелкового батальона 338 стрелкового полка 96 стрелковой Гомельской дивизии. |
| 2. Красноармейца | БЕЛОУСОВА
Андрея Макаровича | Минометчика I минометной роты 1316 стрелкового полка 17 стрелковой Бобруйской дивизии. |
| 3. Сержанта | МОТОВИЛОВА
Ивана Игнатьевича | Командира расчета пулеметной роты I стрелкового батальона 350 стрелкового полка 96 стрелковой Гомельской дивизии |
| 4. Сержанта | ТУРИЦЕВА
Степана Васильевича | Стрелка 2 стрелковой роты 350 стрелкового полка 96 стрелковой Гомельской дивизии. |
| 5. Лейтенанта | ШКАДИНА
Василия Алексеевича | Командира I стрелкового взвода 4 стрелковой роты 350 стрелкового полка 96 стрелковой Гомельской дивизии. |

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА 2 СТЕПЕНИ

- | | | |
|------------------------|---------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 1. Старшего лейтенанта | АНДРЕЕВА
Михаила Иннокентьевича | Помощника начальника штаба по ППС 338 стрелкового полка 96 стрелковой Гомельской дивизии. |
| 2. рядового | БАЛСАМГАЛИЕВА
Махсута | Ручного пулеметчика 7 стрелковой роты 3 стрелкового батальона 350 стрелкового полка 96 стрелковой Гомельской дивизии. |
| 3. Красноармейца | БУРЛАКОВА
Константина Михайловича | Стрелка 1312 стрелкового полка 17 стрелковой Бобруйской дивизии |
| 4. Младшего сержанта | ВАСИЛЬЕВА
Петра Матвеевича | Наводчика I минометной роты 1316 стрелкового полка 17 стрелковой Бобруйской дивизии. |
| 5. Старшего сержанта | ВАСИЛЬЕВА
Андрея Сергеевича | Старшину I минометной роты 1316 стрелкового полка 17 стрелковой Бобруйской дивизии. |

БЕЛОУСОВ АНДРЕЙ МАКАРОВИЧ

10.09.1944

Медаль «За отвагу»

Приказ о награждении

1 Белорусский фронт
9 2 45
Вх 031911

секретно
Экз. №.....

П Р И К А З №..... 94/к

по 1316 стрелковому полку 17 стрелковой гродненской краснознаменной дивизии 48 Армии 1-го белорусского фронта

10 " сентября 1944 года

от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР **НАГРАЖДАЮ:**

МЕДАЛЬ "ЗА ОТВАГУ"

1. связного командира 1 минометной роты 1 стрелкового батальона - красноармейца БЕЛОУСОВА Андрея Макаровича за то, что в боях 30.8.1944 года в районе дер. Цвейми Остров-Мазовецкого района Варшавской области, проявил стойкость, мужество и бесстрашие, под огнем противника обеспечив живую связь командира роты с командирами стрелковых рот и командиром батальона, чем способствовал успеху боя.

1908 года рождения, белорус, беспартийный, участник Отечественной войны с 10.10.1943 года, в Красной Армии с 10.10.1943 года, призван Пропоуским РК Могилевской области, ранен 10.12.1943 года, награжден орденом "Отечественной войны 1 степени" приказом № 55/н от 15.8.44 года по 53 СК, уроженец Гомельской области, Гудо-Козелевский район, дер. Владимировна, место жительства:

2. командира расчета 1 минометной роты 1 стрелкового батальона - сержанта ГАВРИЛЕНКО Василия Досифовича за то, что в боях 30.8.1944 года в районе дер. Цвейми Остров-Мазовецкого района Варшавской области, метким огнем из миномета подавил две огневые точки, рассеял до отделения пехоты и уничтожил до 12 солдат и офицеров противника.

1924 года рождения, белорус, член ВЛКСМ с 1943 года, участник Отечественной войны с 5.10.1943 года, в Красной Армии с 5.10.1943 года, призван Гудо-Козелевским РК Гомельской области, ранений не имеет, награжден орденом "кр. звезды" приказом № 120/н от 10.8.1944 года 17 СК, уроженец и место жительства:

3. наводчика 1 пулеметной роты 1 стрелкового батальона - сержанта ГОРГАЧ Дмитрия Павловича за то, что в боях 25-26 июня 1944 года при прорыве обороны противника в районе дер. Гряды Паричского района Полесской области, метким огнем из станкового пулемета подавил пулеметную точку противника, чем обеспечил беспрепятственно нашей пехоте ворваться в траншеи противника и развивать дальнейший успех.

1924 года рождения, украинец, беспартийный, участник Отечественной войны с 27.4.1944 года, в Красной Армии с 21.2.1944 года, призван Сребрянским РК Черниговской области, ранений не имеет, ранее не награждался. Уроженец и место жительства.

БЕЛОУСОВ АНДРЕЙ МАКАРОВИЧ

15.02.1945

Медаль «За отвагу»

Приказ о награждении

П Р И К А З

по 1316 стрелковому полку 17 стрелковой дивизии 2-го белорусского фронта.

«15» февраля 1945 года № 148/17 действующая Красноармейская дивизия.

от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР **НАГ РА Д И Т А Я:**

МЕДАЛЬ «ЗА ОТВАГУ»

1. минометчика 1 минометной роты 1 стрелкового батальона - красноармейца **БЕЛОУСОВА** Андрей Макаровича за то, что в бою 21.1.1945 года в районе населенного пункта Бернер восточной Пруссии, когда ~~убыл~~ из строя командир расчета, тов. Белоусов проявил инициативу и принял на себя командование, умелым управлением расчетом в бою, метким огнем из своего миномета подавил две пулеметные точки противника и рассеял и частью уничтожил до взвода пехоты, чем способствовал успеху боя.

1903 года рождения, белорус, беспартийный, участник Отечественной войны с 10.10.1943 года, в Красной Армии с 10.10.1943 года, призван профессиональным рек. Могилевской области, ранен 10.12.1943 года и 26.10.1944 года, награжден орденом «Отечественной войны 1 степени» приказом 655/н от 15.8.1944 года по 53 ст и медалью «за отвагу» приказом № 94/н от 10.9.1944 года по 1316 СП, уроженец и место жительства: ~~_____~~

2. командира отделения взвода боевого питания батареи 76 мм пушек - старшего сержанта **ГРИНОВА** Василия Игнатьевича за то, что в наступательных боях 19-30 января 1945 года в восточной Пруссии, своевременно обеспечил подвоз боеприпасов на огневые позиции пушек, чем обеспечил непрерывное ведение огня во время боя.

1912 года рождения, русский, беспартийный, участник Отечественной войны с 18.3.1942 года, в Красной Армии с июня 1941 года, призван Новодеревенским рек. Рязанской области, ранен 4.9.1942 года, награжден медалью «за отвагу» приказом № 629/н от 2.9.1943 года по 1316 СП и орденом «Красной звезды» приказом № 128/н от 14.3.1944 года по 17 СКЛ. Уроженец и место жительства: ~~_____~~

3. повозочного батареи 76 мм пушек - красноармейца **БЕЛОУСОВА** Федора Григорьевича за то, что в бою 14.1.1945 года в районе дер. Пеледево Цехануского уезда Варшавского воеводства, при прорыве вражеской обороны, своевременно обеспечил подвоз боеприпасов, тем самым дал возможность во время боя вести непрерывный огонь из пушек. в бою 25 января 1945 года в районе населенного пункта Вигтен восточной Пруссии, под огнем противника обеспечил подвоз боеприпасов на огневые позиции, чем способствовал успеху боя.

1903 года рождения, русский, беспартийный, участник Отечественной войны с 28.3.1943 года, в Красной Армии с 5.12.1942 года, призван Верхне-Вятским рек. Поволжской области, ранен, но имеет, награжден медалью «за отвагу» приказом № 88/н от 13.3.1944 года по 1316 СП, уроженец и место жительства: ~~_____~~